



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ № 33, телефон: 9377 444, www.sofia.bg



**Столична община**

Входящ №  
СОА20-ВК66-8989

Регистриран на 28.10.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



ДО  
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

### ДОКЛАД

ОТ

**ТАТЯНА ГЕОРГИЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК  
ЗА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА**

И

**ДОЦ. Д-Р ТОДОР ЧОБАНОВ - ЗАМЕСТНИК-КМЕТ  
НАПРАВЛЕНИЕ „КУЛТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ,  
СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ”**

*Относно: създаване на Програма „София – град на младите и активните“ за финансиране на младежки проекти и инициативи в изпълнение на Решение №787 от 08.12.2016 г. на Столичен общински съвет*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С настоящия доклад предлагаме създаването на общинска програма за проектно финансиране на младежки дейности - Програма „София – град на младите и активните“. Предложението е в изпълнение на заложените стратегически цели и мерки в Стратегията за младите хора на Столична община (2017–2027), приета с Решение №787 от 8.12.2016г. на Столичен общински съвет, както и в съответствие на визията за утвърждаване на София като град на младите, активните и иновативните хора.

Процесът по разработване на Програмата премина през няколко етапа:

- 1) **Предварителна подготовка:** анализ и обсъждания с експерти на младежки проекти и инициативи, финансирани от отделни програми на Столична община и открояване на необходимостта от създаване на отделна програма, процедури и правила за подкрепа на младежките дейности и инициативи в София;
- 2) **Създаване на работен вариант на програмата с насоки за кандидатстване:**  
- серия от дискусии с представители на граждански организации, образователни институции и експерти за обсъждане на теми и насоки, които включва проектът на Програмата за проектно финансиране;

*Докладът се издава в 2 (два) екземпляра – един за класиране в УАСО и един за адресата. Докладът и приложенията се сканират и се изпращат на хартиен носител, поради обстоятелството, че към днешна дата СОС не е участник в ЕОД. Насочва се чрез АИССОС.*

- с докл. записка №СОА20-ВК66-8054/01.10.2020 г. проектът на Програма беше предложен за обсъждане в ПК за ДМС, като в резултат беше дадено положително становище за подготвяне на доклад до СОС;

- предстои и провеждане на обсъждане с новоучредения Консултативен съвет за политики за младежта към Кмета на СО през ноември 2020г., както и обществено обсъждане след публикуване на Програмата на електронната страница на Столична община.

Предложението за създаване на младежка програма за проектно финансиране е в съответствие на визията за утвърждаване на София като град на младите, активните и иновативните. Приоритет за развитието на града е създаването на благоприятни условия за училищно и университетско образование, неформално обучение, за професионално, социално и личностно реализиране на младите хора, за участието им в обществено-икономическия живот, за приобщаването им към политиките на управление на местно ниво.

Проектът на Програма „София – град на младите и активните“ се реализира в съответствие и изпълнение на Закона за младежта, Закона за предучилищното и училищно образование, Закона за висшето образование, Закона за местното самоуправление и местната администрация, Националната стратегия за младежта (2010-2020), Национална програма за младежта (2016-2020) и общинските Стратегия за младите хора на Столична община (2017-2027), Стратегия за предучилищното и училищно образование (2016–2023), Стратегия за подкрепа на личностното развитие на децата и учениците (2020–2027) и Стратегия на Европейския съюз за младежта (2019-2027).

Основна цел на Програмата е съхраняване, развиване и инвестиране в младежта като социален капитал, дава възможност за изграждане и укрепване капацитета на младежките организации, включва придобиването на умения и практика в работата по проекти. Програмата подпомага решаването на конкретни проблеми и задоволява потребности, дефинирани от младите хора, както и реализиране на събития, инициирани от младежки общности.

Програмата финансира осъществяването на проекти от образователни институции, районни администрации и малки населени места, форми на ученическо и студентско самоуправление, неправителствени организации, регистрирани на територията на Столична община.

**Целева група на Програмата „София – град на младите и активните“** са „лица на възраст от 15 до 29 години включително“, съгласно §1 от ДР на Закон за младежта.

**Приоритетни за Програмата са следните дейности:**

- Проучване на състоянието и потребностите на младите хора в Столична община според спецификата им;
- Създаване на младежки пространства/зони (младежки клубове, обществени и информационни центрове, центрове за услуги и др.), организирани от самите млади хора, съобразно потребностите и интересите им според спецификата на града ни и за целите на бъдещото му развитие;
- Социално включване на младите посредством конкретни инициативи и дейности за придобиване на личностен, професионален и социален опит, приложим в бъдеще според икономическите, социални и културни особености на района ни;

*Докладът се издава в 2 (два) екземпляра – един за класиране в УАСО и един за адресата. Докладът и приложенията се сканират и се изпращат на хартиен носител, поради обстоятелството, че към днешна дата СОС не е участник в ЕОД. Насочва се чрез АИССОС.*

- Помощ и взаимопомощ между младежи и структури в социална изолация и сътрудничеството им с институции на Столична община;
- Създаване на условия за личностно развитие и кариерно израстване на младите с помощта на неформалното образование чрез работа в мрежа и партньорство с местната власт;
- Изработване и разпространение на информационни печатни, аудио и видео материали;
- Дейности и инициативи за активно включване на младите хора в отбелязване на емблематични за младите хора събития в града ни.

Предлагаме общият бюджет на програмата да е в размер до 150 000 лева, планирани в дейност 714 „Спортни бази за спорт за всички“. Към настоящия момент действащата Програма за развитие на физическото възпитание и спорта даваше възможност за подкрепа на младежки проекти, но считаме че създаването на самостоятелна програма, с конкретни теми и изисквания за участие на младежки организации, са важно условие за реална общинска политика и подкрепа на младежките структури.

Представяме проект на Програма, която обхваща три направления, включващи съответните теми:

#### **I. Подпрограма “Младите за София - лидерство, доброволчество, активност”:**

- *Тема “Ученически и студентски форми на самоуправление” - стимулиране на младежката активност, насърчаване на ученически и младежки форми на самоорганизация и самоуправление.*
- *Тема “Младежки инициативи и неформално образование” - разработване и прилагане на обучителни програми за млади хора за придобиване на личностни умения и компетенции в съответствие с техните потребности и интереси*
- *Тема „Доброволчество, сътрудничество и межкултурен диалог“ - провеждане на срещи и инициативи за обмен на опит и добри практики за младежко сътрудничество и насърчаване ангажираността на младите хора по отношение на солидарността и активното взаимодействие, подкрепа на младежкото доброволчество.*

#### **II. Подпрограма „Моят град“ - финансира проекти по следните теми:**

- *Тема “Организиране на емблематични за град София младежки събития и форуми”- събития и инициативи за активно включване на младите хора в столицата; дейности и кампании, инициирани от младите хора.*
- *Тема „Личностно и кариерно развитие. Уменията на 21 век“ - разработване и прилагане на обучителни програми за млади хора за придобиване на личностни умения и компетенции в съответствие с техните потребности и интереси, както и с цел повишаване на тяхната пригодност за заетост;*
- *Тема „Ваканция в действие“ - дейности за ученици и студенти по време на ваканционния период- младежки кампове, лагери и др.*

*Докладът се издава в 2 (два) екземпляра – един за класиране в УАСО и един за адресата. Докладът и приложенията се сканират и се изпращат на хартиен носител, поради обстоятелството, че към днешна дата СОС не е участник в ЕОД. Насочва се чрез АИССОС.*

### III. Подпрограма „Споделени пространства, толерантност и подкрепа“ :

- **Тема „Създаване на условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и маргинализирани групи, хора в неравностойно положение“** - дейности, свързани с превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение, маргинализирани групи и младежки със специални образователни потребности чрез формално и неформално образование
- **Тема „Превенция на рисковото поведение, здравно и гражданско образование“** - дейности по разработване на информационни и обучителни материали за младите хора и провеждане на инициативи за насърчаване на здравословния начин на живот чрез обучения и кампании.

**Проектът на Програмата „София – град на младите и активните“ предвижда трите Подпрограми да имат обхват в размер до 50 000 лева, с общ бюджет – до 150 000 лева.**

**Максимален размер за финансиране на един проект - 7 000 лева.**

В проекта на Програма са представени процедура за кандидатстване и оценка на ефективността на проектите. Разработени са оценителни таблици с критерии и индикатори за ефективност, както и процедура за създаване на експертни комисии, в които водеща роля имат общинските съветници.

Координатор на Програмата „София – град на младите и активните“ е заместник-кмет на СО - Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“. Административното обслужване се осъществява от дирекция „Спорт и младежки дейности“. Контрол върху изпълнение на проектите и ефективността на вложените публични средства по Програмата се осъществява от Постоянната Комисия за децата, младежта и спорта на СОС.

С оглед на гореизложеното и на основание чл.21. ал.1, т.12 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и в изпълнение на Стратегията за младите хора на Столична община (2017–2027), приета с Решение №787 от 8.12.2016г. на Столичен общински съвет, предлагаме приемане на Програмата „София – град на младите и активните“ – проектно финансиране на младежки дейности и инициативи.

#### **Приложения:**

1. Програма „София – град на младите и активните“ и съпътстващи формуляри
2. Проект на Решение на СОС

С уважение,

.....  
**Г-ЖА ТАТЯНА ГЕОРГИЕВА**  
Председател на ПК за ДМС на СОС

  
**ДОЦ. ДАБТОДОР ЧОВАНОВ**  
Заместник-кмет на СО

**Изготвил:** д-р Ирена Димитрова, директор на дирекция „Спорт и младежки дейности“

Докладът се издава в 2 (два) екземпляра – един за класиране в УАСО и един за адресата. Докладът и приложенията се сканират и се изпращат на хартиен носител, поради обстоятелството, че към днешна дата СОС не е участник в ЕОД. Насочва се чрез АИССОС.



# СТОЛИЧНА ОБЩИНА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: [info@sofiacouncil.bg](mailto:info@sofiacouncil.bg).

## РЕШЕНИЕ № \_\_\_\_\_

на Столичния общински съвет  
от \_\_\_\_\_ 2020 година

За: създаване на Програма „София – град на младите и активните“ за финансиране на младежки проекти и инициативи в изпълнение на Решение №787 от 08.12.2016 г. на Столичен общински съвет

На основание чл. 21. ал. 1. т.12 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и в изпълнение на Стратегията за младите хора на Столична община (2017–2027), приета с Решение №787 от 8.12.2016г. на Столичен общински съвет,

## СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема Програма „София – град на младите и активните“ за финансиране на младежки проекти и инициативи (Приложение № 1 – с всички съпътстващи документи).
2. Средствата по Програмата се осигуряват за календарна година от сборен бюджет на Столична община, параграф 1020, дейност 714 „Спортни бази за спорт за всички“.
3. Възлага на кмета на Столична община и зам.-кмета на СО - координатор на Програма „София – град на младите и активните“ създаване на необходимите условия за изпълнение на програмата.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на \_\_\_\_\_ 2020 г., Протокол № \_\_\_\_\_, точка \_\_\_\_\_ от дневния ред, по доклад № \_\_\_\_\_ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичния  
общински съвет:

[име, фамилия]

Юрист от  
Администрацията на СО:

[име, фамилия, длъжност]

*Юрист*  
*М. П.*